



FOTO:MB

V BREZNE OTVORILI NOVÉ PRACOVISKO MAGNETICKEJ REZONANCIE

Vďaka revolučnej technológii skenovania budú môcť vyšetrenie absolvovať už aj pacienti s kovovými implantátmi, čo z breznianskej nemocnice robí slovenský unikát.

Nákup prístrojového vybavenia zabezpečili súkromní investori, na nevyhnutné stavebné úpravy finančne prispeli podbrezovské železiarne a mesto Brezno.

Za vyšetrením cestovali desiatky kilometrov

Brezňania a Horehronci sa konečne

dočkali špičkového diagnostického pracoviska. Nemocnica s poliklinikou v Brezne už disponuje jednou z najmodernejších magnetických rezonancií (MR) v podmienkach slovenského zdravotníctva. Keďže v jej priestoroch takéto zariadenie doposiaľ chýbalo, pacienti z Horehronia boli nútení za dnes už bežným diagnostickým vy-

šetrením cestovať aj niekoľko desiatok kilometrov do susedných okresov.

Zdroje na jeho zakúpenie sa podarilo nájsť v súkromnej sfére a svojím nemalým dielom prispela aj miestna samospráva. Vzájomnú kooperáciu privátneho a verejného sektora ocenil aj primátor Brezna a predseda Správnej rady nemocnice Tomáš Abel:

„Veľmi ma teší dlhodobá spolupráca medzi všetkými zriaďovateľmi našej nemocnice, čo umožňuje za posledné roky výrazný rozvoj zdravotníckych služieb pre obyvateľov Brezna i regiónu. Ani táto investícia nie je žiadnou samozrejmosťou, ale výsledkom snahy všetkých, ktorí sa na jej realizácii podieľali.“ (Pokračovanie na strane 2)

Stojiská v celom meste sa budú odomykať na čip



STRANA 3

Brezno sa snaží znížiť svoju uhlíkovú stopu



STRANA 5

Zariadenie Boženka ponúka odbornosť a profesionalitu



STRANA 7

V Brezne otvorili nové pracovisko magnetickej rezonancie

(Pokračovanie zo strany 1)

Jediný svojho druhu na Slovensku

Prístroj magnetickej rezonancie, ktorý v uplynulý piatok slávnostne uviedli do prevádzky, patrí k najmodernejším na našom území. Ide o unikátne zariadenie s revolučnou technológiou na báze umelej inteligencie, ktoré predstavuje riešenie pre pomerne veľkú skupinu ľudí, ktorú doteraz nebolo možné na Slovensku vyšetriť. Okrem toho, že disponuje otvorom s priemerom až 80 cm, čo umožňuje plnohodnotnú diagnostiku pacientov, ktorí trpia napríklad klaustrofóbiou, dokáže vyšetriť aj ľudí s rozličnými kovovými implantátmi.



FOTO: NSP

Aj v malom meste sa môžu diať veľké veci

Na oficiálnom otvorení nového diagnostického pracoviska sa zúčastnil aj minister zdravotníctva Vladimír Lengvarský, ktorý poďakoval za nesebecký a obeťavý prístup všetkým, ktorí sa na projekte podieľali. „Mám radosť, keď spoločne posúvame kvalitu zdravotníctva vpred v prospech adresnej špičkovej zdravotnej starostlivosti pre ľudí v každom regióne.“

So šéfom rezortu súhlasil aj primátor Tomáš Abel, ktorý opäť vyzdvihol dôležitosť vzájomnej spolupráce. „Práve vďaka nej sa aj v malom meste môžu diať veľké veci. Chcem preto poďakovať hlavne investorovi Železiarňam Podbrezová, nemocnici a všetkým jej zamestnancom, dodávateľovi zo spoločnosti Siemens, ale aj mojim zamestnancom a našim poslancom, pretože aj my sme sa mohli prispieť aj k tomu, že takéto zariadenie v našej nemocnici máme.“

Nové pracovisko MR sa nachádza na prízemí nemocnice v časti medzi poliklinikou a urgentným príjmom. Viac o jeho prevádzke, ordinačných hodinách, ako aj možnostiach objednaní nájdete na webovej stránke nspbr.sk.

(eš)



FOTO: MB

Nainštalovaním nového MR prístroja sa nemocnica v Brezne zaradila medzi zdravotnícke zariadenia, ktoré sú komplexne vybavené špičkovou prístrojovou technikou. Znamená to jednak obrovský progres pre samotnú nemocnicu, ale aj výrazné skvalitnenie a zlepšenie dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre približne 70 tisíc obyvateľov v spádovej oblasti Horehronia. Jedinečné parametre breznianskeho MR navyše predstavujú novú nádej pre pacientov z celého Slovenska.

Pred Arénou testujú kloktacími testami

Brezno je jedným z prvých miest na Slovensku, kde Ministerstvo zdravotníctva SR spustilo bezplatné LAMP testovanie. Mobilná jednotka odbery robí zo sanitky, ktorá sa nachádza v priestoroch pred Arénou.

Kapacity testovania navýšili v troch mestách, medzi nimi aj v Brezne

Testovacie centrá na Slovensku dokážu aktuálne denne vykonať približne 42-tisíc PCR testov na ochorenie covid-19. Ako uviedla hovorkyňa Ministerstva zdravotníctva SR Zuzana Eliášová, tento limit v posledných týždňoch prekonaný nebol. Ka-



FOTO: MB

pacity testovania sa rozhodli navýšiť v troch mestách, a to v Trnave, Prešove a v Brezne, kde tento typ testovania pri-

budol na základe návrhu VÚC, ktorý vychádzal z informácií, kde je najmenej pokrytá spádová oblasť a zá-

roveň na základe vyťaženia PCR MOM testovacích miest v danej oblasti.

LAMP testovanie vykonáva päť tímov na základe určenia najviac kritických oblastí. „K dispozícii je 250-tisíc LAMP testov – kapacity testovacích miest budú na začiatku nastavené na 400 odberov denne a postupne sa podľa potreby budú navyšovať. Na vyhodnocovanie sa prvýkrát použili mobilné odberové a laboratorné jednotky.“

Výsledky dostanete od NCZI

Na bezplatné LAMP testovanie v Brezne, ktoré robia

zo sanitky pred Arénou, je nutné sa registrovať cez portál korona.gov.sk. Lamp testy údaje dosahujú presnosť blížiacu sa k PCR testom. Zároveň náročnosť a rýchlosť ich vyhodnotenia sa blíži k tej pri antigénnych testoch, keďže si nevyžadujú náročné laboratorné zariadenia, ako je to pri PCR testoch. Výsledok je možné získať v rozpätí 30 – 45 minút aj v mobilnom laboratóriu. Testovaní dostanú výsledky od NCZI tak, ako aj doteraz. Rozdielom v porovnaní s PCR testom je, že LAMP testy sú kloktacie, čiže nepotrebujú výter z nosohltanu alebo hrdla.

(md)

Kontajnerové stojiská v celom meste sa budú odomykať na čip

Na kontajnerových stojiskách v Brezne Technické služby postupne vymenia klasické zámky za elektronické. Mesto pristúpi k tomuto kroku z dôvodu ich poškodzovania neprispôsobivými obyvateľmi a zneвозмоžní tak vstup do objektu nepovolánym osobám.

Zámky sa už nebudú otvárať kľúčom, ale priložením čipu.

Zamedzia prístup do objektu cudzím ľuďom

Mesto sa ešte v roku 2015 rozhodlo pre jednoznačné riešenie ako chrániť životné prostredie a udržiavať čistotu na sídliskách. Zámerom breznianskej samosprávy pri výstavbe uzamykateľných prístreškov určených na uskladnenie odpadu bolo zabrániť znečisťovaniu okolia a zamedziť prístup nepo-



FOTO:MB

volaným osobám. Napriek tomu, že obyvatelia sa snažia udržiavať čistotu a poria-



FOTO:MB

dok, pri vynášaní odpadkov mnohokrát nájdu vylomené dvere a poškodené zámky. „Sú v nich napchaté zápalky, kúsky dreva, žuvačky či sú zalepené sekundovým lepidlom. V celom objekte je neporiadok, ktorý po sebe zanechajú neprispôsobiví občania pri prehladávaní smetných košov,“ uviedol riaditeľ Technických služieb Lukáš Jeremiáš. Mesto sa preto rozhodlo pristúpiť k výmene klasického zámku za elektronický, a tým znemožniť vstup do objektu cudzím ľuďom.

S výmenou začali na Ulici Fraňa Kráľa

V Brezne je vybudovaných dovedna 47 kontajnerových stojísk a v extraviláne 21. Zámky na čipové otváranie sú už nainštalované na 9 kontajnerových stojiskách, a to na uliciach Krčulova, Malinovského, Clementisa, Fr. Kráľa, MPČL. „Minulý týždeň sme začali s výmenou na uliciach Fraňa Kráľa, a to pre bytové 3 – 13, postupne prejdeme na ŠLN,“ dodal šéf techničiarov so slovami, že obyvatelia si tak už vstupnú bránu odomknú priložením čipového kľúča. (md)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Prvé dva februárové týždne priniesli do štatistik MsP nielen pouličné roztržky a nehody v ohrevovni, ale aj pokus o samovraždu. Operačné stredisko mestskej polície totiž kontaktoval muž, ktorý našiel v blízkosti zastávky pred jedným z obchodných reťazcov ležať staršieho pána. Posadil ho na lavičku a požiadal hliadku, aby ho prišla skontrolovať, keďže bol pod vplyvom alkoholu. Muž sa policajtom priznal, že ho z bytu vyhodiť priateľka a teraz nemá kam ísť, na čo mu odporučili navštíviť ohrevovňu na Mládežníckej ulici. O niekoľko minút k nemu štartovali opäť, tentokrát ležal na hlavnej ceste a tvrdil, že viac nemá prečo žiť a chce sa zabiť. Hliadka k nemu privolała záchranárov, ktorí ho previezli na vyšetrenie do nemocnice.

Počas uplynulých dní pomáhali aj majiteľom stratených vecí. V prvom prípade išlo o peňaženku, ktorú našli spadnutú na ulici na Mazorníkove a v druhom o kabelku, ktorú si majiteľka zabudla vo vlaku na železničnej stanici. Okrem toho zasahovali na parkovisku za obchodným domom, kde ležal na zemi neznámy muž. Bol pri vedomí, no hliadke prezradil len toľko, že trpí zdravotnými problémami. Po zistení jeho identity policajti kontaktovali jeho manželku, ktorá tieto informácie potvrdila a poslala svojich vnukov, aby ho priviedli domov.

Príslušníci MsP tiež riešili nelegálny výrub drevín na Vrbovej ulici, ktorého sa dopustili tri maloleté osoby. Okrem páchatelov na mieste zadržali aj sekeru, ktorými deti vyťali dovedna osem stromov. Na základe ich hrúbky polícia určí trest a výšku sankcií, ktoré budú znášať ich rodičia. (eš)

Technické služby začali s opravou výtlkov

Výtlky na cestách znepríjemňujú vodičom život. Technické služby začali s ich opravou už počas aktuálnej zimnej údržby. Na odstránenie jám a výmoľov používajú infražiaru.

Od minulého týždňa Technické služby opravujú výtlky na miestnych komunikáciách v meste. Používajú pri tom zariadenie, ktoré pracuje technológiou infražiarou. Ten vie aj v mrazoch a v krátkom čase pomocou nahrievania asfaltu opraviť výtlky a popraskaný poškodený asfalt. Čas opravy je tiež veľmi zaujímavý, pri priemernom výtlku hĺbky 2 – 3 cm trvá 20 až 30 minút, pričom hlboké výtlky sa musia nahrievať po vrstvách.

Ako informoval riaditeľ Lukáš Jeremiáš, s opravou začali na Nálepkej ulici, kde bola cesta najviac poškodená, pričom ju upravujú minimálne dvakrát do týždňa. „Našťastie sa tento rok bude kompletne rekonštruovať. Práce sme realizovali aj na ŠLN a pokračovať budeme v ďalších častiach mesta podľa potreby. Opravy nám však komplikovalo nepriaznivé počasie, zrážky a veľa vody z topiaceho snehu.“

Veľké a nebezpečné výtlky sú častokrát na hlavných ťahoch prechádzajúcich cez Brezno. Treba však pripomenúť, že mesto nie je správcom všetkých komunikácií na svojom území. Ide napríklad o účelové komunikácie ve-



FOTO:MB

dúce k objektom vo vlastníctve fyzických a právnických osôb, ktoré si ich zjazdnosť a opravy zabezpečujú vo vlastnej réžii, rovnako aj cesty 1. triedy, ktoré sú v správe Slovenskej správy ciest: ulice ČSA, Tisovská, hlavné ťahy

Predné a Zadné Halny, Bujakovo, obchvat Brezna a cesty 2. a 3. triedy patriace Regionálnej správe ciest: ulice Cesta osloboditeľov, Rázusova, Švermova, Fraňa Kráľa a Breznenská. (md)

Zatepľovali ste dom alebo kupovali elektrospotrebiče? Prebytočnému polystyrénu môžete dať druhú šancu

Od polovice februára rozšírili Technické služby Brezno portfólio svojich služieb o zber penového polystyrénu. Stačí ho doviezť do zberného dvora a mestská organizácia zabezpečí jeho opätovné spracovanie.

Čistý polystyrén sa vyznačuje svojou stopercentnou recyklovateľnosťou, dá sa totiž opakovane použiť na výrobu identického materiálu.

Výborná surovina na zhodnotenie

Existuje niekoľko druhov polystyrénu. K najlepším recyklovateľným patrí tzv. expandovaný alebo penový polystyrén (EPS), ktorý je charakteristický uzavretou hrubozrnnou bunkovou štruktúrou a vďaka svojim vynikajúcim tepelno-izolačným vlastnostiam, nízkej hmotnosti, vodeodolnosti a hygienickej neškodnosti sa bežne využíva v stavebníctve alebo obalovom priemysle. Odpad z neho je považovaný za hodnotnú surovinu, ktorú je možné opakovane využiť a ďalej efektívne zhodnotiť.

Keďže odpadový polystyrén zo zatepľovania budov a veľkých elektrospotrebičov nepatrí do žltých kontajnerov v rámci separovaného zberu, Brežňania ho mohli doposiaľ recyklovať jedine prostredníctvom stavebných firiem, ktoré realizovali te-

ÁNO	NIE
 <p>✓ Čisté obaly z EPS (bez štiťkov, pásov alebo iných obalových materiálov, napríklad z dreva.)</p>	 <p>✗ Rybárske boxy vyrobené z EPS</p>
 <p>✓ Čistý stavebný odpad z EPS vyrobený po roku 2016 (odrezky, zvyškový materiál bez povlakov, lepidiel a iných materiálov.)</p>	 <p>✗ Znečistený obalový odpad z EPS ✗ Znečistený stavebný odpad z EPS</p>
 <p>✓ Lisované a rezané tvarovky z EPS</p>	 <p>✗ Potravinárske obaly z EPS (napr. poháre, misky, tácky,...)</p>
 <p>✓ EPS granulát (napr. z výplní sedacích vakov,...)</p> <p>ZDROJ: POLYFORM</p>	 <p>✗ Obaly a izolačné materiály z XPS (napr. izolačné dosky, podnosy na mäso a ovocie,...)</p>

pelnú izoláciu ich domov, alebo priamo cez recyklátorov či výrobcov polystyrénu. Niektoré predajne elektrospotrebičov tiež ponúkajú možnosť vrátenia EPS obalov z tovarov, ktoré zákazník kúpil v ich prevádzke. Od polovice februára však v Brezne pribudla ďalšia alternatíva.

Už aj v zbernom dvore

Produkcija penového polystyrénu z roka na rok rastie

a aj napriek tomu, že je úplne recyklovateľný, jeho opätovné spracovanie musí prebiehať v špeciálnych zariadeniach. Na základe iniciatívy poslancu Miroslava Fašanga sa Technickým službám Brezno (TS) nedávno podarilo uzavrieť zmluvu so slovenským výrobcom, ktorý sa okrem iného zameriava práve na mechanické zhodnocovanie obalových materiálov z EPS, ako sú obaly z chladni-

čiek, pračiek, televízorov, ale hlavne EPS odpadov, ktoré vznikajú pri stavebnej činnosti.

„Na zbernom dvore v týchto dňoch zavádzame zber polystyrénu, keďže doteraz takáto možnosť v meste nebola. Našli sme odberateľa, ktorý recykluje polystyrén a bude od nás tento materiál odoberať zadarmo,“ informoval riaditeľ TS Lukáš Jeremiáš. Obyvatelia Brezna teda

okrem separovaného, stavebného či nebezpečného odpadu už budú môcť na zberný dvor doviezť aj polystyrénové odrezky z tepelnej izolácie alebo obalový materiál z veľkých elektrospotrebičov. Má to však niekoľko podmienok.

Polystyrén musí byť suchý a čistý

Je dôležité vedieť, že recyklovať sa môže iba suchý a čistý polystyrén. Znamená to, že z obalov treba najskôr odstrániť štiťky, nálepky či lepiace pásky. To isté platí aj v prípade lisovaných a rezaných polystyrénových tvaroviek, granulátu či stavebného odpadu z EPS (vyrobeného po roku 2016), ktorý nesmie obsahovať žiadne povlaky, lepidlá ani iný materiál.

Opätovne spracovať sa nedá znečistený polystyrén ani jednorazové nádoby na jedlo, poháre, tácky z polystyrénového papiera (PSP), na ktoré sa balí mäso a iné potraviny napr. v supermarketoch. Často si ich zamieňame s obalmi z expandovaného polystyrénu, pretože navonok sa aj podobajú, ale vyrábajú sa inou technológiou. Takéto obaly sú väčšinou mastné a špinavé, preto ich treba vhodiť do zmesového kontajnera. Bližšie informácie o programe zberu odpadov z EPS nájdete na www.polyform.sk/recyklacia-eps. (eš)

Pri niektorých školských zariadeniach mesto vybuduje cykloprístrešky

Breznianska samospráva plánuje vybudovať cykloprístrešky aj pri školských zariadeniach. Podanie žiadosti o dotáciu za účelom realizácie projektu schválili aj mestskí poslanci.

Cieľom mesta je podporiť rozvoj cyklistickej dopravy a cykloturistiky a tým zlepšiť cyklistickú infraštruktúru.

Breznianska samospráva navrhla vybudovanie ďalšieho mobiliáru, a to 40 stojanov na bicykle a tri cykloprístrešky. Pri Základnej škole s materskou školou MPČL 35 by malo vzniknúť odstavňé zariadenie pre bicykle – otvorený prístrešok so stojanmi pre 20 bicyklov, pri Základnej umeleckej škole, ako aj pri Centre voľného času pre 10 bicyklov.

Ako uviedol primátor Tomáš Abel, cieľom mesta je vytvoriť efektívnejšiu alternatívu k individuálnej motorovej doprave, podporiť zníženie podielu motorovej dopravy a zabezpečiť bezpečné dochádzanie žiakov do škôl a školských zariadení.

Jednou z možností dosiahnutia tohto zámeru je aj vytváranie kapacitných odstavňých zariadení pre bicykle nadväzujúci na sieť cyklotrás. Vybudovanú cyklistickú infraštruktúru bude môcť potenciálne využívať viac ako 900 žiakov.

Na realizáciu projektu mesto podalo žiadosť o dotáciu na Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky, pričom sa bude podieľať na 5 % spolufinancovaní vo výške 1300 eur. (md)



Inovatívne riešenia na škandinávsky spôsob. Brezno realizuje opatrenia na zníženie svojej uhlíkovej stopy

Finančné prostriedky v objeme 1,4 milióna eur z nórskeho fondu mesto použije na zateplenie škôlok, inteligentné osvetlenie, vodozádržné opatrenia, výsadbu zelene, ale napríklad aj nákup služobných bicyklov.

Efektivita realizovaných krokov by sa v krátkom čase mala prejavovať nielen na významnej úspore energií, ale aj na zlepšení kvality ovzdušia v mestskom prostredí.

Reakcia na nepriaznivé dopady zmeny klímy

V celosvetovom meradle sú mestá a ich obyvatelia zodpovední za 40 – 70 % emisií skleníkových plynov spôsobených spotrebou energie. Samosprávy pritom disponujú efektívnymi nástrojmi, ktoré im umožňujú zásadne ovplyvniť ich nemalý podiel na globálnej klimatickej zmene. Svoju spoločenskú zodpovednosť si uvedomuje aj vedenie breznianskej radnice a preto sa pred dvoma rokmi rozhodlo zapojiť do výzvy vyhlásenej ministerstvom životného prostredia ako správcom programu s názvom SK-Klíma - Zmierňovanie a prispôbovanie sa zmene klímy implementovaného v rámci Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a Finančného mechanizmu Nórskeho kráľovstva.

Na základe neho si mesto nechalo vypracovať strategický dokument tzv. akčný plán, ktorý definuje techniky a finančne realizovateľné aktivity smerujúce k zníženiu emisií CO₂, zvýšeniu úspory energií a záchytu uhlíka v prijateľne krátkom čase. „Cieľom projektu je systematické plánovanie a realizácia opatrení zameraných na zmiernenie a prispôbovanie sa zmene klímy v katastrálnom území mesta Brezno. Projekt prispieje k udržateľnej kvalite života obyvateľov a kvalite životného prostredia v meste v reakcii na nepriaznivé dopady zmeny klímy,“ vysvetľuje primátor Tomáš Abel. Žiadosť mesta bola začiatkom minulého roka schválená a Brezno sa tak mohlo pustiť do najväčšieho enviroprojektu vo svojej histórii.



Mestský elektromobil. FOTO: MB



Šesť strategických oblastí

Akčný plán je rozdelený na šesť strategických oblastí - sektor budov, energetickej úsporné riešenia a smart riešenia, dopravu, zelenú a modrú infraštruktúru, ako aj odpadové a vodné hospodárstvo. Finančné z poskytnutého 1,4-miliónového balíka radnica použije práve na realizáciu opatrení, ktoré majú zlepšiť súčasný stav v jednotlivých oblastiach. Kým vlni z týchto zdrojov kúpila elektrický automobil pre potreby mestského úradu, tento rok sa zameria predovšetkým na zvýšenie energetickej efektívnosti dvoch materských škôlok, inštaláciu inteligentného osvetlenia, nákup zberných nádob na biologicky rozložiteľný odpad, aktivity zamerané na monitoring a zlepšenie kvality ovzdušia, revitalizáciu zelene, vybudovanie bioreténčného systému, ale napríklad

aj na nákup služobných bicyklov pre svojich zamestnancov.

„Na všetky uvedené aktivity budeme najprv robiť verejné obstarávanie a zrealizujeme aj úvodnú konferenciu s účasťou nášho partnera z Nórska. Či bude online, alebo osobne, závisí od aktuálnej pandemickej situácie,“ informovala Milada Medvedová, vedúca odboru riadenia projektov. Spomínaným partnerom Brezno je nórske mesto Ullensvang, s ktorým počas svojho funkčného obdobia nadviazal spoluprácu súčasný primátor Tomáš Abel. „Škandinávské krajiny sú známe viacerými inováciami hlavne v oblasti podpory a rozvoja životného prostredia, ekologickým riešením v rámci spracovania odpadu, využívania alternatívnych zdrojov energie a mnohých ďalších. A práve tieto oblasti sú pre

nás inšpiráciou,“ zdôrazňuje primátor.

Rozmenené na drobné

Mesto v rámci rozbehnutého enviroprojektu plánuje investovať predovšetkým do obnovy a revitalizácie svojich budov. Okrem zateplenia škôlok na Ulici B. Němcovej a na Hradbách, ktoré prinesie viac ako 60 % úspory energií, chce zabrániť prehrievaniu asfaltových ihrísk zosvetlením ich povrchov, nainštalovať vertikálnu zeľň na dvoch kontajnerových stojiskách a rovnako i na fasáde nádvorja pred Múzeom komunizmu. Zameria sa tiež na zachytávanie zrážkovej vody v objekte materskej školy na Ulici B. Němcovej, ktorá bude slúžiť na zavlažovanie trávnatých plôch v jej areáli.

Kapitola zaoberajúca sa úsporou energie a inteligentnými riešeniami zas zahŕňa inštaláciu senzorov kvality

ovzdušia a kombinovaného snímača meteorologických parametrov s príslušnou aplikáciou, ktorých cieľom je online monitoring znečistenia životného prostredia vrátane systému včasného varovania pri náhlom zhoršení stavu. Mesto tiež plánuje prispieť k zníženiu emisií skleníkových plynov pomocou 28 solárnych svietidiel na osvetlenie vnútroblokov.

V oblasti dopravy sa chce sústrediť na rozvoj trvalo udržateľnej mobility a to nákupom 10 bicyklov pre zamestnancov mestského úradu a Technických služieb; zelenú a modrú infraštruktúru podporí revitalizáciou zelene v centrálnych mestských zónach; rozvoj odpadového hospodárstva zabezpečí zakúpením 50 kusov 1100-litrových kontajnerov na recykláciu biologicky rozložiteľných odpadov a v rámci vodného hospodárstva vybuduje bioreténčný systém s funkčnou vegetáciou na zadržiavanie a odvedenie dažďovej vody zo svahov nad Baldovským mostom.

Klik na breznoklima.sk

Podľa slov Milady Medvedovej sú súčasťou stratégie aj tzv. mäkké opatrenia na podporu systematického akčného plánovania. V rámci nich budú vo finálnej verzii vypracované analýzy súčasnej situácie skleníkových plynov, klimatických podmienok a rizík, ako aj analýza ohrozeného územia a jeho monitorovanie.

„Druhou skupinou mäkkých opatrení sú sociálne opatrenia na zníženie zraniteľnosti obyvateľstva voči nepriaznivým dopadom zmeny klímy formou podpory environmentálnej zodpovednosti obyvateľov.“ Ide o edukačné programy pre žiakov základných a stredných škôlok, zamerané na vzdelávanie v oblasti ochrany životného prostredia a trvalo udržateľného rozvoja. Mesto už v tejto súvislosti spustilo novú webovú stránku breznoklima.sk, kde sú dostupné všetky podstatné informácie týkajúce sa prebiehajúceho projektu. (eš)



V synagóge otvorili výstavu diel, ktoré sú výpoveďami individuálnych príbehov mladých umelkýň

Synagóga v Brezne opäť otvorila svoje brány. V predposledný februárový utorok sa tu konala vernisáž kolektívnej výstavy, ktorej autorky prostredníctvom umeleckých diel prezentujú prítomnosť ženy. Sprístupnená je do 15. marca.

V synagóge prezentujú svoju tvorbu štyri absolventky Akadémie umení v Banskej Bystrici – Kristína Vacek, Barbora Durajová, Katarína Magdiaková, Kristína Záhorová, ktoré vykresľujú ženu ako nežnú, subtílnu, mystickú, tajomnú nymfu späť s prírodou, ale aj ženu silnú a emancipovanú v prostredí súčasného

vidieka. Fundamentálnym ťažiskom, ktoré umelkyne spája, je práve ona žena, tak ako už napovedá aj samotný názov výstavy IN GENERE FEMININO, čo vo voľnom preklade z latinského jazyka znamená „v ženskom rode“.

Výstava je skutočným odrazom aktuálnej situácie ženy v spoločnosti, ale aj samej so sebou. Cez individuálnu prizmu sa autorky pozerajú na seba, na svet, na spoločnosť a aktuálne otázky či už osobné alebo celospoločenské, globálne. Prezentované diela sú výpoveďami individuálnych príbehov mladých žien – umelkýň. Každá sa zameriava na inú stránku ženského bytia, vnútorného



FOTO: MB



FOTO: MB

prežívania a následnej konfrontácie s okolitým svetom. Diela vás vtiahujú do týchto rozmanitých, zároveň intímnych mikrosvetov a tak spoločne poskytujú komplexnejší pohľad na to, aké to je žiť IN GENERE FEMININO.

Otvorenie výstavy spríjemnilo vystúpenie učiteľov Základnej umeleckej školy v Brezne. Sprístupnená je do 15. marca, a to v pondelok: 10.00 – 12.00, 14.00 – 16.00, stredu: 11.00 – 14.00 a piatok: 10.00 – 12.00 a 14.00 – 16.00. (md)



FOTO: MB

Horehronské múzeum premenilo nomináciu

Východoslovenský označovaný aj ako gemerský alebo celistvý, severoslovenský nazývaný tiež liptovský či rybinový a stredoslovenský alebo detviensky, ktorý dostal pomenovanie aj skladaný. Taký či onaký, stále hovoríme o tom istom. O črpáku, drevenej nádobe na pitie žinčice, nápoja z ovčieho mlieka, používaného aj na čerpanie tekutín, odkiaľ pochádza jeho pomenovanie. Patrilo mu čestné miesto v interiéri koliby, bol pýchou bačov, z najkrajších črpákov pili žinčicu hostia, ktorí salaš navštívili.

Bačovia získavali črpáky od starších ovčiarov alebo ich vyrábali sami. Drevo bolo najdostupnejším materiálom, z ktorého ovčiarci vy-

rábali predmety dennej potreby, najmä bačovský riad. Výzdoba mnohých z nich odrzkadľovala ich estetické cítenie a vkus. Z bačovského riadu vynikali práve črpáky, ktoré sa stali najvýraznejším reprezentantom pastierskeho rezbárskeho umenia. Pretrvali dodnes. Dodnes sú súčasťou pastierskej kultúry a ich výrobcovia nadväzujú na tradíciu tých, ktorí vtisli tejto nádobe typický vzhľad (podľa miesta vzniku) a výzdobu (podľa vlastnej fantázie) – s prvkami geometrických alebo figurálnych motívov, až po tvary mytických zvierat.

Na podnet znalca ovčiarскеj a salašnickej kultúry, zberateľa a výrobcu črpákov Lubomíra Tataruku, podalo Horehronské múzeum nomináciu črpákov do Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska. Návrh na zápis bol odovzdaný v apríli 2020



FOTO: HMB

Centru pre tradičnú ľudovú kultúru pri SEUKu. Pandemická situácia oddialila rozhodovanie odbornej komisie, ktorá posudzovala návrh až o rok neskôr. Črpáky sa ocitli v spoločnosti rôznych nominantov – gurmánsku oblasť zastupoval Skalický trdelník, zarezonovala aj Jánošíkovská tradícia, tradičnú kultúru reprezentovala Goralská kultúra, tanečnú kultúru Karička z Parchovia a Tance s vyhadzovaním z moravsko – trenčianskej oblasti. Nomináciu sme premenili a o výsledku rozhodnutia komisie sme

boli informovaní v júli 2021.

Ďalšia vlna pandémie zabránila Slávnostnému vyhláseniu zápisu prvkov do Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska. V jej tieni ich zapísala ministerka kultúry SR oficiálne do vyššie spomínaného zoznamu v predvianočnom čase, 3.12.2021. Popri už zaevidovaných 26 prvkoch, medziiným aj horehronským viachlasným spevom, sa tak ocitlo ďalších šesť zaujímavých javov zo slovenskej tradičnej kultúry. Ďakujeme všetkým, ktorí s nami spolupracovali na tomto projekte – odborným pracovníkom múzeí aj bačom a valachom priamo v teréne.

Ivica Krištofová,
riaditeľka Horehronského múzea

Kolektív zariadenia Boženka ponúka odbornosť a profesionalitu spojenú s empatickým prístupom

Útulný a bezpečný domov, starostlivosť o klientov s veľkou mierou empatie, dobrý kolektív, ktorého cieľom je poskytovať čo najlepšie služby a vytvárať prostredie podobné tomu domácejmu či množstvo pestrých aktivít. To všetko ponúka novootvorené Zariadenie pre seniorov a denný stacionár Boženka v Brezne, ktorého prevádzku mesto spustilo pred mesiacom.

Kolektív zariadenia už potešila a dojala milá udalosť, oslava narodenín dvoch klientov.

Začiatky bývajú ťažké, pre Boženku to celkom neplatí

Uplynul mesiac odvtedy, čo v Brezne otvorili Zariadenie pre seniorov a denný stacionár, ktoré obyvateľom poskytuje nový domov a zabezpečuje komplexnú sociálnu, zdravotnú, kultúrnu aj duchovnú starostlivosť. Ako sa hovorí, začiatky bývajú ťažké, ale našťastie pre Boženku to celkom neplatí. Podľa slov vedúcej Janky Lemberkovej, stretli sa s menšími problémami, ktoré však dokázali zvládnuť. Klientov prijímajú postupne, aj vzhľadom na pandemickú situáciu, ale i z dôvodu, aby sa adaptovali nielen noví obyvatelia, ale aj zamestnanci. Všetky žiadosti o zabezpečenie sociálnej služby vybavili a postupne im pribúdajú ďalšie. Termín nástupu prispôbujú tiež požiadavkám budúcich klientov.

Ubytovanie je v dvojľôžkových izbách, ktoré sú vybavené vlastnou kúpeľňou s WC, kuchynským kútom, televízorom a komunikačným systémom na privolanie pomoci. Súčasťou je recepcia, prijímacia miestnosť vrátane zázemia pre zamestnancov, nechýba jedáleň, ošetrovňa a priestory pre záujmové činnosti klientov.

Skúsený kolektív poskytuje kvalitné služby

V zariadení pre seniorov dokážu poskytnúť služby 40 stálym klientom. Tým, že ešte nie je plne obsadené, personál prijímajú postupne a hoci kandidáti na pracovné pozície sú vybratí, nie sú ešte všetky miesta obsadené. „Medzi opatrovatelkami máme skúsené zamestnankyne,



FOTO:MB

ktoré už pracovali v podobnom zariadení, ale aj v terénnej opatrovateľskej službe. Rovnako máme skúsenú aj vedúcu sestru. Inštruktorka sociálnej rehabilitácie zasa klientom pripravujú rôznanité aktivity, ktoré im vyplňajú voľný čas a o ktoré majú záujem. Svojimi výtvarmi už vyzdobili spoločné priestory v zariadení. Ostatný personál pomáha dotvoriť dobrý kolektív, ktorého cieľom je poskytovať čo najlepšie služby našim klientom a vytvárať prostredie podobné tomu domácejmu.“

Na základe požiadavky poskytujú tiež službu fyzioterapeuta, v blízkej budúcnosti logopéda, zabezpečili aj individuálnu duchovnú službu. Klientov, ktorí prejavili záujem, navštívil dekan rímskokatolíckej farnosti a zároveň zariadenie požehnal.

V dennom stacionári radi privítajú záujemcov aj z radov seniorov

V rámci domova pre seniorov mesto zriadilo aj denný stacionár, slúžiaci asi pre 10 klientov. Poskytuje sociálne služby fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a dosahuje najmenej III. stupeň odkázanosti na sociálnu službu, nemusí však dovŕšiť dôchodkový vek. Sociálnu službu poskytujú ambulatnou formou, teda na určitý čas v pracovných dňoch. Ako uviedla Janka Lemberková, o služby v dennom stacionári majú záujem najmä mladí dospelí,

niektorí sú každodennými návštevníkmi, iní chodia len v určitých dňoch. Radi však privítajú ďalších záujemcov aj z radov seniorov. „Inštruktorka sociálnej rehabilitácie s klientmi tiež vykonáva rôzne aktivity a prispôbuje ich zdravotnému stavu a schopnostiam. Radi cvičia, malujú, chodia na vychádzky, skladajú puzzle či kocky, zdokonaľujú sa v sebaobslužných činnostiach. Mnohé pomôcky sme získali od darcov, za čo im patrí veľká vďaka.“

Radosť klientom môžete urobiť aj vy

Snahou breznianskej samosprávy je robiť všetko pre to, aby prispela k plnohodnotnému životu seniorov a aby im mohla zabezpečiť

dôstojnú jeseň života. Podľa slov vedúcej, obyvatelia sa venujú rôznym aktivitám, najmä maľovaniu, lúšteniu krížoviek, robia pamäťové cvičenia, vystrihujú, vyšívajú, pletú, spievajú najmä ľudové piesne, ako aj veľmi radi cvičia s jednoduchými pomôckami. Inštruktorka sociálnej rehabilitácie robí s nimi individuálne rozhovory najmä o živote, rodine, záujmoch, aby mohli plánovať sociálnu službu podľa individuálnych potrieb. Podobným činnostiam sa venujú aj v dennom stacionári. Veľmi radi tancujú, robia slovné, ako i telesné cvičenia s jednoduchými pomôckami či vyrábajú rôzne drobné predmety. V najbližšej dobe ich čaká výroba karnevalových

masaiek a potom aj karneval.

„Na záver by som chcela poďakovať deťom a učiteľom Základnej umeleckej školy v Brezne za darovanie obrazov, ktoré zdobia chodby zariadenia. Taktiež ďakujeme primátorovi Tomášovi Abelovi za darovanie fotografií z výstavy Minulosť je dnes, ktoré sú rovnako rozmiestnené po chodbách a pripomínajú klientom naše meniace sa mesto,“ uviedla Janka Lemberková. Ako dodala, radosť môžu klientom urobiť aj občania. „Ak už nevyužívajú skladačky, puzzle, obrázkové skladačky z kociek, alebo spoločenské hry, môžu nám ich darovať. Potešia tak našich klientov.“

V zariadení Boženka majú ešte stále voľné miesta

Podmienkou prijatia do zariadenia pre seniorov je IV. stupeň odkázanosti na sociálnu službu a do denného stacionára III. stupeň. Žiadosti je možné vyzdvihnúť priamo v domove na Ulici B. Němcovej 25, ale aj na Mestskom úrade v Brezne, odbor starostlivosti o obyvateľa. Informácie poskytnú sociálni pracovníci na tel. čísle 048/2850053. Podrobné podmienky poskytovania služieb nájdete aj na webovej stránke mesta: www.brezno.sk v sekcii Zariadenie pre seniorov a denný stacionár Boženka.

Prípadné otázky či pripomienky môžete adresovať aj mailom: janka.lemberkova@brezno.sk, lubomira.zacharova@brezno.sk, zuzana.boitevova@brezno.sk. (md)



FOTO:MB

ČO ROBIŤ PRI NÁKAZE VARIANTOM OMIKRON



PRÍZNAKY

- teploty
- zimnica
- bolesti svalov
- bolesti celého tela
- bolesti / škriabanie v hrdle
- nádcha
- kašeľ
- zachrípnutie
- výrazné nočné potenie
- výrazná únava
- bolesti hlavy
- sfarbenie pier, nechtov a kože do siva
- zápal očných spojiviek (červené oči)
- u detí môže byť prítomná vyrážka

AK MÁTE NIEKTORÝ Z UVEDENÝCH PRÍZNAKOV

- zostaňte doma a telefonicky alebo e-mailom kontaktujte svojho všeobecného lekára
- zaznamenávajú si svoje príznaky a konzultujte ich so svojim lekárom
- dodržiavajte pokyny svojho lekára, nariadenia epidemiológa a všeobecne nariadené postupy odstup, rúško, dezinfekcia, izolácia

LIEČBA

- Pri teplote nad 38 °C užívajte lieky na zníženie teploty (paracetamol, ibuprofen, metamizol, kyselina acetylosalicylová), ktoré majú aj analgetický účinok (tlmia bolesť)
- Na suchý dráždivý kašeľ sú vhodné lieky na zmiernenie kašľa, prípadne v kombinácii s mukolytikom (acetylcystein, erdostein, ambroxol)
- Pri pocite upchatého nosa užívajte nosové kapky
- Vitamíny (C, D, B, Zinok...) – vhodné sú aj multivitamíny
- Pite dostatok tekutín
- Dodržiavajte prísny kludový režim na lôžku (vhodná poloha na boku alebo bruchu)
- Liečbu konzultujte s vaším lekárom alebo lekárnikom

KEDY VYHLADAŤ LEKÁRSKU POMOC ALEBO VOLAŤ RZP

- ak sa váš zdravotný stav sa náhle zhoršuje
- máte intenzívne problémy s dýchaním
- máte nedostatočnú saturáciu kyslíka nameranú oxymetrom (pod 93%)
- máte pocit sťaženého dýchania, bolesti na hrudníku a počet dychov nad 25/ minútu
- máte intenzívne problémy so zrakom alebo sluchom
- ak sa u vás objavia náhle problémy s rovnováhou
- vy alebo okolie u vás pozoruje náhle zlyhávanie pamäti
- máte pocit na odpadnutie, kolaps
- máte iné vážne novovzniknuté príznaky, ktoré nemáte možnosť konzultovať so svojim všeobecným lekárom

Bližšie informácie na korona.gov.sk



BANSKOBYSŤRICKÝ
SAMOSPRAVNÝ KRAJ



Pre občanov je prístupná infolinka COVID-19: 0800 174 174

Autor: PK	Slovenská športiteľňa	typ ruských lietadiel	more (lat.)	prišlo k životu		kód Nemecka	pravdepodobne	jedlo (nem.)	zauzľovať		berýlium (chem.)	osobné zámeno	listnatý strom	zoľal
osamotene					Div. Akad. Múz. Umení týmto spôsobom					druh alkoholu oslovenie panej				
T1														
	zacitilo, zaľúčalo	Mária (dom.) T4				nástroj na šitie vozidlo					starý otec (nem.) obilnina			
zvučka							pobrežná pláž pisacia potreba					hliník (chem.) patriaci Adi		
Vodná elektrárň			zatup Baltické more (hov.)					púštny koráb povrch piva					T2	značka kozmetiky
címer				zviazaný snop bystro, rýchlo					idol, fetiš chalupa					
gravitácia					ovocný strom ruskí panovníci					sito (nem.) šikmo				
relikvia (angl.)						onakým spôsobom obloha					parafa anonyma seknutie			kúžlo, úskok
Štefan (maď.)							jeden z mušketierov Žaneta (dom.)					EČV Tmavy osamotený		
kód Litvy			poorezávaj vítazi nad súpermi					prísediaci na súde chodník ponad cestu						
Odbor exportného predaja				číslo účtu stával sa bielym					majúci veľké oči premiešava					
Pomôcky: SIEB, MAHL, RELIC, CHEAP	tí, čo sú osamotení	sibírsky veľtok časť sviečky			na oné miesto stichni, kuš					naturálny (skr.)	božský nápoj opalok (zried.)			
vzďanie sa súperovi bez boja						Adolf (dom.) krik							český súhlas	základná jednotka dedičnosti
malý anál							lacný (angl.) ad acta					striebro (chem.) osobné zámeno		
T3														
Talian (zast.)					ochotne					francúzske mesto				

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do 4. marca. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Jána Kubaliaka z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

LESY MESTA BREZNO INFORMUJÚ

Ako je to so zimným spánkom lykožrúta?

Nedávno sme vítali nový rok a už sme pomaly na konci druhého mesiaca, februára, ktorý ako posledný zimný ukazuje svoju silu.

Lykožrút mal ideálne podmienky na svoj vývoj

Už sme si pomaly zvykli, že nemožno očakávať dlhodobú stabilitu počasia, s výnimkou minulej jesene, ktorá sa vyznačovala jeho vyrovnaným priebehom. Čo je však horšie, bolo mimoriadne suché a dôsledky toho pociťujeme prakticky od začiatku januára. Častokrát s nemým úžasom pozorujeme celé časti vysychajúcich porastov smreka. Je to dôsledok nielen suchej, ale aj pomerne teplej jesene, keď podkôrný hmyz mal stále ideálne podmienky na svoj vývoj, zavrtal sa pod kôru a pred zazimovaním stihol výrazne narušiť životaschopnosť svojho hostiteľského stromu. A práve nestabilita zimného počasia, časté striedanie mrazivých a naopak dní s plusovými teplotami má za následok opad kôry naoko zeleného smreka, ktorý však rýchlo stráca ihličie. Pred



Spracovanie podkôrníkovej kalamity na lesnom celku Rohozná. FOTO: DANIEL KLIMENT

mestskými lesníkmi stojí tak neľahká úloha všetky takéto stromy vyhľadať, formou kalamitnej ťažby spracovať, najlepšie do začiatku jarného obdobia, keď začnú byť hmyzí škodcovia opäť aktívni. Celá situácia je o to prekvapivejšia, že stavy odchytov v kontrolných lapačoch počas celej sezóny až na pár výnimiek boli na strednej úrovni. Začali

sme sa nádejať, že azda nastáva postupne jeho úbytok, zrejme sme sa mýlili.

Zimná údržba lesných ciest je náročná

V posledné dni nás lokálne potrápilo aj sneženie, čo pre nás znamená zvýšené úsilie v podobe prepluhovania tých úsekov ciest, kde je sústredená naša snaha poradiť si

s vyššie spomínanou kalamitou. Náhodná ťažba je len prvým krokom, dôležité je však drevnú hmotu z lesa odviezť, na expedičnom sklade zmanipulovať a následne expedovať k odberateľom. Pluhovanie spojené s posypom ciest zabezpečujeme dodávateľským spôsobom, čo je o to náročnejšie, že dodávateľ zabezpečuje zimnú údržbu aj

iným subjektom. Spolupráca je však na veľmi dobrej úrovni, vďaka čomu sme za jeden a pol mesiaca tohto roka zviezli takmer 4 tisíc metrov kubických dreva, čo je približne 125 odvozných súprav. Najsledovanejšími stránkami týchto dní sú určite webové portály s predpoveďami počasia, niekedy si pripadáme ako samotní meteorológovia. Nie raz sa stalo, že hoci neboli v noci žiadne zrážky, cesty do rána vymrzli a jedine auto na reťaziach alebo operatívny ručný posyp kritických úsekov zachránilo situáciu v odvoze dreva.

Lesníci prikrmujú vyčerpanú zver

Zatiaľ čo niektoré lesné cesty pravidelne udržiavame v prejazdnom stave, najmä na lesnom celku Rohozná, iné plnia účel pre milovníkov zimných športov, najmä bežkovačia. Tí, ktorí sa venujú tomuto športu, vedia, že v okolí Čertovce sú aj túto zimnú sezónu zriadené bežkárske trate a to práve na lesných cestách v správe mestských lesníkov. Snehové podmienky sú veľmi priaznivé a vyzerá to tak, že trate budú zjazdné do skorých jarných mesiacov. Aj keď prišlo chvíľkové oteplenie, očakávame, že zima nepovedala ešte svoje posledné slovo. Užime si preto chvíľu v krásnej okolitej prírode aj s ohľadom na vyčerpanú lesnú zver, ktorá je čoraz viac odkázaná na pomoc nás ľudí, poľovníkov a lesníkov, ktorí zabezpečujú jej zimné prikrmovanie. Aj to je jedna z činností, na ktorej sa počas zimy spolupodieľame.

Daniel Kliment
Lesy mesta Brezno



Zimné pluhovanie pri zabezpečovaní lesníckej výroby. FOTO: DANIEL KLIMENT



Prikrmovanie danielov senom vo zverníčke nad nemocnicou. FOTO: DANIEL KLIMENT

Nebud' lenivý a tried' odpad!

Pomôže ti **triedime.sk!**



ENVIPAK

www.triedime.sk

FK BREZNO INFORMUJE

Futbalisti na sústredení už aj s novým trénerom

Uplynulé dni boli pre A-tím Brezna výrazným bodom v príprave na jarnú časť V. ligy skupiny C, v ktorej sa pokúsi zabojsť o vyššie priečky, ako na jeseň.

K zmene došlo na trénerskej stoličke, keď na miesto Martina Auxta zasadne bývalý tréner U-19 Ivan Dubíny. „Aj touto cestou chceme poďakovať trénerovi Martinovi Auxtovi za odvedenú prácu počas dlhého päťročného pôsobenia pri našom A-tíme, pri ktorom stál od jeho budovania a nemalou časťou sa pričínal o jeho obraz až doteraz. Počas tohto obdobia dokázal postúpiť do V. ligy a bojovať neustále o postup v tejto náročnej súťaži, za čo mu patrí uznanie a veľké ďakujeme!“

Pod novým trénerom Ivanom Dubínym, ktorého asistentom sa stal Ján Gajdošík, sa breznianske áčko počas troch dní v polovici februára zúčastnilo na krátkom sústredení, ktorého cieľom bolo odohrať dva zápasy a dôkladne sa pripraviť na ďalšiu časť prípravného obdobia.

V piatok si hráči Brezna zmerali sily na umelom trávniku v Podbrezovej s tímom DSC Orechová Potôň, keď sa im po góloch Pribulu a Trajteľa podarilo zvíťaziť 2:0. Počas soboty absolvovali dve tréningové jednotky na umelej



FOTO:FK BREZNO

tráve pri ZŠ Pionierska 2 a vrcholom trojdňovej prípravy bol zápas proti štvrtoligistovi TJ Sokol Medzibrod. Úspešný víkend podčiarkol aj tento zápas, keď sa Brežňanom podarilo po dvoch góloch Dominika Molčana a po jednom presnom zásahu opäť od dua Pribula a Trajteľa zvíťaziť pekným výsledkom 4:1.

Úspešný víkend zhodnotil aj nový tréner A-tímu Ivan Dubíny: „V priebehu troch dní sme absolvovali dva prípravné zápasy a dve tréningové jednotky, čo bolo pre chlapcov dosť náročné. V prvom zápase sme sa ťažšie rozbiehali, ale od 20. minúty sme na ihrisku dominovali a hostí od vyššej prehry zachránil

výborný výkon ich brankára. V druhom zápase sme výborne zvládli organizáciu hry v obrannej i útočnej fáze, hosti sme do šancí nepúšťali, naopak my sme využívali po rýchlych prechode do útoku naše šance a strelili tri góly. V druhom polčase sme pokračovali vo veľmi dobrom výkone. Hostia znížili po ojedinelej chybe v strede poľa, ale po strele spoza šestnástky sme dali ďalší gól a o výsledku bolo rozhodnuté. Všetkých chlapcov vrátane mladých dorastencov treba pochváliť za ich prístup počas celého víkendu a dúfame, že v nastolenom trende budú pokračovať aj v ďalšom priebehu prípravy.“ (fkb)



FOTO:FB ISMF

Skialpinistka z Horehronia je majsterkou Európy

Slovenská reprezentantka v skialpinizme Marianna Jagerčíková sa stala majsterkou Európy v šprinte.

Marianna v šprinte na španielskej strane Pyrenej v lokalite Boi Taüll získala pre Slovensko historicky prvú zlatú medailu z majstrovstiev Európy v skialpinizme. Tridsaťšesťročná Marianna vo finále odsunula na striedobornú pozíciu Švédka Tove

Alexandersso, bronz získala Francúzka Emily Harrop. Druhá Slovenka v štartovom poli Rebeka Rizmanová skončila na 23. pozícii. Po víťazstve vo svetovom pohári v 3. kole je to jej ďalší úspech.

Práve šprint je Jagerčíkovej najobľúbenejšou a najúspešnejšou disciplínou. Je v nej dvojnásobnou vicemajsterkou sveta a trikrát v ňom ovládla preteky svetového pohára. (mj)



FOTO:FB ISMF

NOVINKY HK BREZNO

Na mladíkov Slovana Brežňania nestačili

Hokejisti HK Brezno prehrali v zápase 38. kola Tipos SHL proti tímu Modré krídla Slovan. Mladíkom z Bratislavy podľahli na domácom ľade 1:4, keď jediný gól do siete hostí strelil Giertl.

38. kolo
HK Brezno – Modré krídla Slovan 1:4 (0:1, 1:2, 0:1), gól Brezna: Giertl (Ganz, Boldižár)

(r)



FOTO:HKB

HK BREZNO

SLOVENSKÁ HOKEJOVÁ LIGA

Vás pozýva
na domáci zápas
Slovenskej hokejovej ligy

do ARÉNY BREZNO o 18.00 h

25.2.2022 HK BR - MHC Mountfield Martin